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(ter beslissing) De berichten ‘Jongeren stellen eigen diagnoses via Bulagee) 
TikTok: ‘Als je dit herkent heb je ADHD" en 'De TikTok 

psycholoog is in opkomst: ‘Als je deze vier dingen doet, 

heeft je relatie 90 procent kans te mislukken” 

1. Aanleiding 

Er zijn Kamervragen gesteld door Kamerleden Van Tielen, Van den Hil en 

Verkuijlen (allen VVD) over het stellen van (zelf)diagnoses via TikTok door 

jongeren en de rol van de overheid. Er is een uitstelbrief gestuurd. Deadline voor 

beantwoording is nu 15 augustus. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt gevraagd akkoord te gaan met beantwoording van de Kamervragen. 

3. Kernpunten 

- Ugeeft aan dat u het in het kader van administratieve lasten niet wenselijk 

vindt bij huisartsen en/of psychologen uit te vragen hoe vaak een beroep op 

hen wordt gedaan nav ‘zelfdiagnose’ video's. 

- U geeft aan dat het geen taak van de overheid is informatie op social media te 

‘prebunken’ of ‘debunken’ maar dat onder de Digital Service Act zeer grote 

online platforms de verplichting krijgen risicoanalyses uit te voeren en 

systeemrisico’s te beperken. Het checken van feiten en op basis daarvan 

debunken van desinformatie kan een maatregel zijn die daaruit voortvloeit. 

- U geeft aan dat er geen landelijk beeld is van het aantal jongeren dat wacht 

op, U beschrijft welke afspraken er zijn gemaakt in de hervormingsagenda om 

Deoglhd-de beschikbaarheid van medische zorg te verbeteren. 
- _U geeft aan dat jeugdigen ook steun kunnen halen vanuit dergelijke video's, 

door te zien dat meer leeftijdsgenoten ook last hebben van angstklachten. U 

beschrijft wat u doet in het kader van de aanpak ‘Mentale gezondheid: van 

ons allemaal’. 
- Tot slot geeft u aan dat u dit najaar een onderzoek laat uitvoeren naar de 

initiatieven die er zijn rond informatievoorziening over mentale gezondheid. 

Ook geeft u aan hoe het ministerie van OCW vanuit het netwerk Mediawijsheid 

ondersteuning biedt om mediawijsheid (oa bij jongeren) te bevorderen. 
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4. Toelichting Jeugd 

a. Draagvlak politiek Kenmerk 
3635719-1050876-J 

Voormalig Kamerlid Verkuijlen (VVD) heeft u ook Kamervragen gesteld over 

smartphonegebruik bij jongeren in het kader van het voorkomen van social media 

gebruik door kinderen jonger dan 13 jaar. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Nvt 

c. Financiële en personele gevolgen 

Nvt 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

Nvt 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Beantwoording is afgestemd met min BZK (vraag 3). 

f. Gevolgen administratieve lasten 

Nvt 

g. Toezeggingen 

Nvt 

h. Fraudetoets 

NvT 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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